
die wir der Körperkultur und dem Sport zuwenden, um sie zu einem 
Lebensbedürfnis jedes einzelnen werden zu lassen. Tum- und Sportfeste, 
Kinder- und Jugendspartakiaden, der Freizeit- und Erholungssport in 
den Betrieben und Wohngebieten zeigen die ganze Breite sportlicher Be
tätigung in unserem Lande.

Deshalb gelten unsere Anerkennung und Achtung den Olympiasiegern 
und Weltmeistern wie ihren Trainern und im gleichen Maße den Tausen
den Übungsleitern und Funktionären in allen Städten und Dörfern, die 
Tag für Tag mithelfen, diese wichtige gesellschaftliche Aufgabe zu lösen. 
Deshalb werden wir auch künftig Leistungssport und Breitensport, der 
sportlichen Betätigung der Kinder und Jugendlichen die gleiche hohe 
Aufmerksamkeit schenken.

Wir wollen nicht versäumen, unseren Sportlern, die durch ihre großen 
Leistungen dazu beigetragen haben, das Ansehen unseres sozialistischen 
Staates in der Welt zu erhöhen, die uns allen viel Freude bereitet haben, 
einen herzlichen Gruß zu entbieten und ihnen neue Erfolge zu wünschen. 
(Lebhafter Beifall.)

III.
Die Sozialistische Einheitspartei Deutschlands - 
führende Kraft der sozialistischen Gesellschaft 

in der Deutschen Demokratischen Republik

Genossinnen und Genossen! Die Aufgabe der Sozialistischen Einheits
partei Deutschlands als marxistisch-leninistische Partei der Arbeiterklasse 
besteht darin, auf der Grundlage einer wissenschaftlich begründeten Stra
tegie und Taktik die gesellschaftliche Entwicklung in der Deutschen 
Demokratischen Republik politisch zu leiten. Sie weckt und fördert die 
Initiative aller Bürger für das weitere Gedeihen der sozialistischen Ord
nung.

In den 25 Jahren seit ihrer Gründung, seit sich Wilhelm Pieck und Otto 
Grotewohl im Zeichen der Einheit die Hand reichten, hat unsere Partei 
kämpferisch, stetig und erfolgreich an der Lösung dieser Aufgabe gearbei
tet. Als revolutionäre Partei der Arbeiterklasse und des ganzen werk
tätigen Volkes, als Partei neuen Typus vollbrachte sie unter komplizier
ten historischen Bedingungen an der Spitze des ganzen werktätigen 
Volkes eine wahrhaft geschichtliche Leistung. Der Sieg in der anli-
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